

國台辦：「台獨」楊智淵分裂國家罪判刑9年

重申懲「獨」司法文件 不針對不涉及廣大台灣同胞

【大公報訊】據中新網報道：國台辦發布6日消息，國台辦再次強調：懲「獨」司法文件不針對、不涉及廣大台灣同胞。

有媒體提問，台媒報道，台灣居民楊智淵日前被大陸「秘密判刑」9年，陸委會稱，楊智淵案證明「懲獨22條意見」針對全體台灣民眾，「任何台灣人都可以被定罪為「台獨」分子」，呼籲慎重考慮赴陸必要性。請問對此有何評論？

國務院台辦發言人陳斌華6日應詢表

示，經向有關部門了解，浙江省溫州市人民檢察院指控被告人楊智淵犯分裂國家罪一案，溫州市中級人民法院經依法開庭審理，於2024年8月26日一審公開宣判，以分裂國家罪判處楊智淵有期徒刑九年，剝奪政治權利三年。

法院審理查明，2008年至2020年間，楊智淵為分裂國家、謀求「台灣獨立」，在台灣地區通過「台灣民族黨」、「一邊一國行動黨」等「台獨」組織，公開宣揚「台獨」分裂主張，積極實施制定「台獨」分裂行動計劃、圖

謀推動「台灣建國」並加入聯合國等分裂國家、破壞國家統一的行為。

楊智淵長期參與分裂國家活動

法院認為，楊智淵的行為觸犯了《中華人民共和國刑法》第一百零三條第一款的規定，構成分裂國家罪。楊智淵長期參與分裂國家活動，積極宣揚「台獨」分裂主張，且在「台灣民族黨」等「台獨」組織中起骨幹作用，行為性質惡劣。

根據楊智淵犯罪的事實、性質、情

節和對社會的危害程度，依法作出上述判決。

陳斌華表示，自2022年8月浙江省溫州市國家安全局依法對楊智淵採取刑事強制措施以來，國家司法機關嚴格依法辦案，充分保障楊智淵及其辯護人依法享有的各項訴訟權利，依法公開案件辦理情況。

陳斌華指出，民進黨當局惡意抹黑國家司法機關依法懲「獨」的正義之舉，企圖利用此案再次將絕大多數台灣民眾和極少數「台獨」頑固分子混為一

談、將民眾日常生活與違法犯罪混為一談，妄圖偷換概念、混淆是非，恐嚇、阻攔台灣同胞參與兩岸正常交流合作，煽動兩岸對立對抗。

「我要再次強調，懲「獨」司法文件只針對極少數涉「獨」言行惡劣、謀「獨」活動猖獗的「台獨」頑固分子及其實施的分裂國家、煽動分裂國家犯罪，不針對、不涉及廣大台灣同胞。今年1至8月，260多萬台灣同胞來到大陸參訪交流，正是以實際行動戳穿民進黨當局的謊言、謊言。」陳斌華說。



▲9月6日，超強颱風「摩羯」在海南文昌登陸，當地道路護欄被大風吹倒。中新社

今年第11號颱風「摩羯」（超強颱風級）的中心已於6日16時20分許在海南省文昌沿海登陸，登陸時為超強颱風級，中心附近最大風力17級以上（約245公里/小時），成為今年以來登陸中國的最強颱風。22時20分前後，「摩羯」以超強颱風級在廣東徐聞角尾鄉沿海再次登陸。國家海洋預報台6日繼續發布風暴潮和海浪最高級別的雙紅色警報。據了解，在「摩羯」登陸前，海南、廣東兩省已分別轉移危險區域群眾419323人和574511人；海南89家A級旅遊景區全部關閉；廣東10個地市採取停課措施，共16312所學校停課。

大公報記者 何玫、李紫妍報道

記者從海南省防禦「摩羯」颱風應急指揮部獲悉，「摩羯」在文昌市翁田鎮沿海登陸後，海南島大部地區已經出現大暴雨，部分鄉鎮有特大暴雨。海南島北半部陸地伴有13級至16級大風，街道綠化樹木已出現倒伏。海南島部分市縣已出現成片停電情況。

據介紹，為降低「摩羯」帶來的影響，海南全力做好防汛防颱風工作。截至9月5日21時，全省34707艘涉漁船舶已全部進港或機動避風。漁船漁排78261人已全部轉移上岸；截至9月6日上午11時，海南全省已轉移人員419323人。同時，全省89家A級旅遊景區已全部關閉；環島高鐵停運至8日。海口美蘭國際機場已取消9月5日20時起至9月6日24時的航班。

海南蔬菜儲備豐 足夠4天需求

此外，當地政府已儲備了蔬菜11990多噸，按當前海南批發市場對省外菜需求2500噸/天測算，儲備量可保障全省群眾4天以上需求。

記者從廣東省防汛防旱防風總指揮部獲悉，截至6日12時，廣東全省陸上提前轉移危險區域群眾574511人。

其中，湛江市407064人。全省84873艘漁船全部在港避風。湛江、茂名、陽江、江門、肇慶、雲浮、珠海、中山、廣州、深圳10個地市採取停課措施，共16312所學校停課。

逾3000跨海貨車滯留徐聞

記者了解到，「摩羯」來襲期間，作為海南到內地的唯一陸上出入口，徐聞滯留着3000餘輛跨海貨車和4500餘名司乘人員，有司機稱滯留每天的損失高達千元，幸好當地提供了安置點、發放了免費物資，讓他們在無情風雨中感受到融融的暖意。

「感覺整棟樓都在晃，外面還一直有玻璃碎片攪在一起的聲音。」隨着「摩羯」一路從文昌席捲至海口、徐聞，過境之處的居民紛紛感慨颱風威力之大。

廣東省氣象台預測，受「摩羯」影響，9月6-8日，海南島北部和西部、廣東西南部、廣西南部有特大暴雨。預計，「摩羯」將以15公里至20公里的時速繼續向西偏北方向移動，隨後進入北部灣，將於7日下午前後在中越交界一帶再次登陸，之後強度快速減弱。

司法部：重視發揮港澳律師作用

【大公報訊】記者趙一存北京報道：國務院新聞辦公室6日在京舉行「推動高質量發展」系列主題新聞發布會，司法部副部長王振江在會上介紹，截至目前，中國律師事務所已在37個國家和地區設立207家分支機構，涉外律師有1.2萬多人，有力服務中國公民和企業「走出去」。

王振江還介紹，目前中國專門涉外法律有50多部，含有涉外條款的法律有150多部。去年以來，司法部推進首批150餘家全國涉外法律服務示範機構創建工作，支持中國律所在共建「一帶一路」國家設立服務網點，遴選295家公證機構與駐外使領館共同開展海外遠程視頻公證，不斷提升涉外法律服務能力。

司法部公共法律服務管理局局長

楊向斌在會上介紹，在涉外法律服務方面，司法部重視發揮港澳律師在涉外法律服務中的作用，牽頭建立粵港澳大灣區法律服務會商機制，促進粵港澳三地法律服務人才培養與交流合作。在積極推進粵港澳大灣區律師執業試點工作上，2024年組織實施了試點期限延長後首次粵港澳大灣區律師執業考試。

截至目前，司法部已順利舉辦4次考試，有1800餘名港澳律師報名參加了考試，482人取得了粵港澳大灣區律師執業證書。

楊向斌說，通過試點，一批具有豐富跨境法律服務經驗的港澳律師進入內地律師隊伍，有力提升了涉外法律服務、涉外律師服務的能力和水平。

「摩羯」橫掃瓊粵 急疏散百萬民眾

海南景區關閉 廣東16312校停課



▲9月6日，「摩羯」登陸前，海口市美蘭沙路附近海邊掀起巨浪。中新社



▲9月6日下午，在廣東徐聞，工作人員清除倒伏樹木。中新社



▲9月5日，一名老人被轉移到文昌市翁田鎮大福小學安置點。新華社

與「摩羯」賽跑 勸導老村民撤離

海南文昌與「摩羯」賽跑，爭分奪秒轉移危險區域人員。

「阿公你跟我們上車，安置點安全也有飯吃，颱風過了再開車送你回來。」文昌市翁田鎮黨委副書記、大福村駐村工作隊隊長陳卓頻走訪明月村村裏老人。一些老人擔心家中財物受損不肯動身，他總是說得口乾舌燥才成功。

5日下午，記者在明月小學集中安置點看到，防疫人員在村民入住前進行消毒，基層幹部及時採購了各類床上用品和方便食品。

在同樣臨海的鋪前鎮，僅林梧村就需安置6000多人。5日19時，大

部分村民已投靠親友或住進酒店，鋪前鎮中心小學則集中安置了400多名村民。「在海口打工的村民陸續返回，安置工作還要持續。」在現場引導村民的鋪前鎮司法所長鄭昌濤說。

天色完全暗了下來，一道道閃電頻頻劃破天際，伴隨着低沉的雷聲，颱風「摩羯」即將帶來猛烈的風雨。5日20時，轉移工作仍在繼續。

「這次颱風非比尋常，趕緊收拾撤離吧，沒什麼比安全更重要！」鋪前鎮新埠海邊綿延數公里的水產養殖區域，鋪前海岸派出所民警羅柳打着手電，挨個上門勸離養殖戶。苦口婆心勸說下，養殖戶老李一家6口人終於撤離。

新華網

港區全國人大代表訪少林寺 倡以「功夫」連接世界

【大公報訊】記者咸紅麗、劉蕊洛陽報道：9月6日，香港特別行政區第十四屆全國人大代表專題視察組在河南的行程進入第三天。視察組由組長馬逢國、全國人大常委會委員李慧琼、副組長吳秋北和陳勇等三十多位港區全國人大代表組成。視察組6日早上先後參觀了嵩山少林寺與龍門石窟，了解少林術文化和「世界文化遺產」的保護情況，並在下午前往大河薈及隋唐洛陽城國家遺址公園，亦會視察相關科技公司。

釋永信：以武會友 以港為橋

上午，視察組一行來到少林寺，深入體驗了少林武術聖地的獨特魅力。嵩山少林寺，這座擁有超過一千五百年歷史的古剎，以其深厚的禪修文化、精湛的武術技藝和獨特的醫術傳承而聞名遐邇，吸引了全球的目光。在此次訪問中，視察組與少林寺方丈釋永信大師進行了會晤。釋永信強調，少林寺始終致力於推動

中外武術文化的交流與合作。近年來，嵩山少林寺更是攜手五大洲94個國家、128個海外少林文化中心，共同舉辦了「少林功考」大賽。這一賽事不僅匯聚了來自不同國家、不同膚色、不同年齡的少林弟子，更是在增進文化理解與友誼、促進世界和平與和諧方面發揮了重要作用。

釋永信在交流中提及，香港的影視作品中，以少林為主題的作品屢見不鮮，展現了少林文化的廣泛影響力。釋大師對未來與香港的合作充滿期待，特別是在武術演出走向國際化方面，期望雙方能夠攜手，將少林文化推向更廣闊的國際舞台，進一步促進其在全球的傳播與發展。

凌友詩代表在觀賞了少林十八般武藝後表示，驚嘆許多年輕人和小孩子武

藝精湛。她說，河南有舉世知名的武術學校，武藝人才薈萃，應該率先推動武術進大、中、小學校園和幼兒園，編寫一體化的武術教材，把武術融入體育課中，使河南名副其實作為中華優秀傳統文化大省。

梁美芬代表表示，我們深刻體會到武術如何成為連接世界的橋樑。中國功夫的哲學和訓練方法，正是中華文化和包容精神的體現，鼓勵我們以武會友，共同追求更高的理想。我們應思考如何將我們5000年的歷史與數位化社會相結合。就像最近走向世界的《黑神話：悟空》這款遊戲一樣，讓更多人了解並欣賞中國文化的獨特魅力。

視察組還前往洛陽龍門石窟，了解「世界文化遺產」的保護情況。樓家強代表建議，鼓勵青少年以現代媒介製作及研發更多線上和虛擬實景的工具來接觸歷史文化，由年輕一代可以創造出更具吸引力的內容，幫助更多的人理解和欣賞中國傳統文化，讓香港青少年更好地理解和認同中國傳統文化。

下午，視察組前往大河薈觀看《尋跡洛神賦》演出。鄭美雲代表在觀看演出後表示，這種視聽技術與洛陽文化結合的演出，充分展現了傳承與創新，希望更多的香港朋友能夠來到河南，親身感受中原大地的獨特魅力，共同領略中華文化的博大精深。



►視察組與少林寺方丈釋永信大師進行會晤。大公報記者劉蕊攝